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دبیردرس

ینه 2 گز 1

به دهلیز چپ، چهار سیاهرگ ششی (حاوی خون روشن) و به دهلیز راست، بزرگ سیاهرگ های زبرین و زیرین و سیاهرگ اکلیلی (حاوی خون تیره) وارد می شوند.

ینه 1 گز 2

گزینۀ "۱": قبل از شروع همانندسازی، ابتدا پیچ وتاب دنا باز می شود.

گزینۀ "۲": پلازمید برخلاف دنای اصلی، به غشا متصل نیست.

گزینۀ "3": مثلاً ATP برای تولید انرژی در یاخته دو فسفات از دست می دهد.

گزینۀ "ATP :"۴ قند ریبوز دارد و بنابراین نمی تواند در ساختار دنا شرکت کند.

ینه 1 گز 3

رگ های خونی شامل سرخرگ ها، سیاهرگ ها و مویرگ ها می باشند که همگی آن ها غشای پایه  دارند. موارد (ب)، (ج) و (د) در مویرگ ها و مورد (د) در سیاهرگ ها دیده نمی شود.

ینه 1 گز 4

پیوند پپتیدی نوعی پیوند اشتراکی است، اما پیوند اشتراکی در ساختار سوم پروتئین ها نیز وجود دارد. در طی ایجاد ساختار دوم پروتئین پیوند هیدروژنی تشکیل می گردد و در

ساختار سوم پروتئین ها ممکن است پیوند هیدروژنی باشد.

ینه 3 گز 5

بررسی گزینه ها:

گزینۀ "۱": باز شدن پیچ وتاب دنا قبل از شروع همانندسازی صورت می گیرد و جزء مراحل همانندسازی نیست.

گزینۀ "۲": شکستن پیوند هیدروژنی هم زمان با باز شدن مارپیچ دنا صورت می گیرد.

گزینۀ "3": تک فسفاته شدن در هنگام اضافه شدن نوکلئوتید به دنا صورت می گیرد، اما تشکیل پیوند فسفودی استر بعد از اضافه شدن انجام می شود. توجه کنید در کتاب گفته شده

"نوکلئوتید به صورت تک فسفاته به رشته متصل می شود".

گزینۀ "۴": دقت داشته باشید شکسته شدن پیوند فسفودی استر بلافاصله قبل از جایگزینی نوکلئوتید صحیح صورت می گیرد.

ینه 1 گز 6

در دورۀ کار قلب یک انسان سالم در حال استراحت، صدای اول قلب را در شروع انقباض بطن ها که مربوط به بسته شدن دریچه های دولختی و سه لختی قلبی است، می شنویم.

یک دهم ثانیه قبل از این اتفاق، انقباض دهلیزها شروع می شود که ناشی از این است که تحریکات بافت گرهی در سرتاسر بافت میوکارد دهلیزها طبق شکل کتاب منتشر شده

است. (همیشه اول تحریک داریم و بعد عمل)

بررسی سایر گزینه ها:

گزینۀ "۲": 0/3 ثانیه پس از صدای اول قلب، پایان انقباض بطن ها را داریم، ولی پیش از اتمام انقباض بطن ها فشارخون آئورت به این حد بیشینه می رسد، نه در پایان آن.

گزینۀ "3": پیش از شنیده شدن صدای اول قلب در ابتدای انقباض بطن ها، تحریکات از گرۀ دهلیزی-بطنی به دیوارۀ بین دو بطن منتقل می شود و موج Q را در منحنی

الکتروقلب نگاره ایجاد می کند.

گزینۀ "۴": 0/4 ثانیه قبل از این اتفاق معادل 0/1 ثانیه بعد از شروع استراحت عمومی است که مانعی برای خروج خون از حفرات بالایی قلب وجود ندارد، ولی در استراحت عمومی

دریچه های سینی بسته هستند و خون اجازۀ خروج از بطن ها را ندارد.
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ینه 4 گز 7

خون به تنظیم دمای بدن و یکسان کردن دما در نواحی مختلف بدن کمک می کند نه پروتئین های خوناب.

ینه 3 گز 8

اگرچه دستگاه لنفی در مقابله با عوامل بیماری زا نقش دارد ولی با داشتن مویرگ های سوراخ دار در پخش شدن یاخته های سرطانی در قسمت های مختلف بدن نیز مؤثر است.

بررسی سایر گزینه ها:

گزینۀ "۱": محتویات درنهایت به سیاهرگ های زیر ترقوه ای راست و چپ می ریزند. این دو سیاهرگ نیز محتویات خود را به بزرگ سیاهرگ زبرین ریخته و این سیاهرگ وارد

دهلیز راست می گردد.

گزینۀ "۲": گرۀ لنفی، طحال، لوزه و تیموس جزئی از دستگاه لنفی هستند که در آن ها یاخته های اصلی دستگاه ایمنی وجود دارند.

گزینۀ "۴": آب و موادی که قادر به بازگشت از فضای میان بافتی به درون مویرگ های خونی نیستند، ازطریق رگ های لنفی به دستگاه گردش خون برمی گردند.

ینه 3 گز 9

همه پیش هسته ای ها دارای دنای حلقوی هستند که در سیتوپلاسم قرار دارد و متصل به غشایی پلاسمایی است.

بررسی سایر گزینه ها:

گزینۀ 1: شامل همه باکتری ها می شوند.

گزینۀ 2: فام تن اصلی به صورت یک مولکول حلقوی است.

گزینۀ 4: همه پیش هسته ای ها دیسک ندارند و تعدادی از آن ها ممکن است دیسک های مقاوم به آنتی بیوتیک داشته باشند.

ینه 2 گز 10

موارد "ج" و "د" درست هستند.

گویچۀ قرمز بالغ سرشار از هموگلوبین است. هموگلوبین پروتئینی است که از چهار زنجیرۀ پلی پپتیدی تشکیل شده است. ساختار نهایی در هموگلوبین همان سطح چهارم است.

بررسی موارد:

الف) شکل گیری پیوند هیدروژنی از سطح دوم شروع می شود. این پیوندها منشأ تشکیل ساختار دوم است. در سطح سوم تشکیل پیوندهای مختلف نظیر یونی، اشتراکی و

هیدروژنی بین گروه های R ثبات نسبی را به وجود می آورد.

ب) بروز تغ�ر در آمینواسیدهای سازندۀ هموگلوبین ممکن است فعالیت آن را نیز تغ�ر دهد.

ج) محل اتصال مونواکسید کربن، همان محل اتصال اکسیژن است؛ بنابراین افزایش مونواکسید کربن در هوا دمی مانع از پیوستن اکسیژن به هموگلوبین می شود و چون به آسانی

جدا نمی شود، ظرفیت حمل اکسیژن توسط هموگلوبین را در خون کاهش می دهد.

د) هموگلوبین همانند گلوبولین ها در تنظیم pH خون نقش دارد.

ینه 3 گز 11

شکل A مویرگ ناپیوسته و شکل B، مویرگ منفذدار است. در مویرگ های ناپیوسته فاصلۀ زیادی بین یاخته های پوششی سنگفرشی وجود دارد، درحالی که در مویرگ های منفذدار

فاصلۀ کمتری بین یاخته های پوششی سنگفرشی دیوارۀ مویرگ وجود دارد.

بررسی سایر گزینه ها:

گزینۀ "۱": جگر دارای مویرگ های ناپیوسته و کلیه ها دارای مویرگ های منفذدار هستند، کلیه ها و کبد هورمون اریتروپویتین تولید می کنند.

گزینۀ "۲": گویچه های قرمز در مغز استخوان تولید و پس از آسیب دیدن یا پیرشدن در کبد و طحال تخریب می شوند. مویرگ های ناپیوسته در مغز استخوان، جگر و طحال یافت

می شوند.

گزینۀ "۴": سطح بیرونی مویرگ ها را غشای پایه (شبکه ای از رشته های پروتئینی و گلیکوپروتئینی)، احاطه می کند و نوعی صافی مولکولی برای محدود کردن عبور مولکول های بسیار

درشت به وجود می آورد.

ینه 4 گز 12

بررسی سایر گزینه ها:

گزینۀ "۱": در هر دو مدل، دناهای حاصل از همانندسازی دارای نوکلئوتیدهای جدید در ساختار خود هستند.

گزینۀ "۲": پیوندهای فسفودی استر در رشته های مادری در روش غیرحفاظتی دستخوش تغ�ر شده و پیوندهای جدید با نوکلئوتیدهای جدید ایجاد می شود.

گزینۀ "3": دقت کنید که انواع بازهای موجود در هر رشته الزاماً با رشتۀ مکمل خود یکی نیست. به طور مثال ممکن است یک رشته فقط دارای نوکلئوتید آدنین دار باشد. در این

صورت رشتۀ مکمل نیز فقط تیمین داشته و فاقد هرگونه باز آلى آدنین است.
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ینه 3 گز 13

در یوکاریوت ها به طور کلی سه نوع نوکلئیک اسید تولید می شود.  هسته ای (که خطی است)،  سیتوپلاسمی (که حلقوی است) و مولکول های رنا (که خطی

می باشند). از طرفی در مولکول های خطی پیوند فسفو دی استر از تعداد نوکلئوتیدها کمتر است.  هسته در مایع میان یاخته دیده نمی شوند.

بررسی سایر گزینه ها:

گزینۀ 1: پیوند فسفو دی استر به تعداد نوکلئوتیدها در مولکول های حلقوی دیده می شود. از آنجایی که در یوکاریوت ها فقط دنای راکیزه و دیسه ها حلقوی است، می توان گفت

ذخیره کننده اطلاعات یاخته می باشد.

گزینۀ 2: قند ریبوز در مولکول رنا وجود دارد که در حین ساخت به صورت تک رشته ای تولید می شود.

گزینۀ 4: مولکول  در ساختار فام تن دیده می شود که از نوکلئوتیدهایی تشکیل شده که از قانون چارگاف تبعیت می کند.

DNADNA

DNA

DNA

ینه 1 گز 14

آپاندیس در ایجاد ایمنی در بدن نقش دارد.

ینه 2 گز 15

ساختار سوم، ساختار سه  بعدی پروتئین ها است و شروع تشکیل آن با نزدیک شدن گروه های R آب گریز آمینواسیدها به یکدیگر است.

بررسی سایر گزینه ها:

گزینۀ "۱": یکی از روش ها استفاده از پرتوی x است.

گزینۀ "٣": بیشتر آنزیم ها پروتئینی هستند.

گزینۀ "۴": گلوبولین ها، پروتئین هستند.

ینه 3 گز 16

موارد ب، ج و د به درستی بیان شده اند.

الف) نادرست. منظور از گلیکوپروتئین غیررشته ای، موسین است که مادۀ مخاطی را می سازد. در همۀ بافت های پوششی ازجمله بافت پوششی رگ های خونی، حبابک هوایی و

نفرون ها مادۀ مخاطی وجود ندارد.

ب) درست. همۀ یاخته های بافت پوششی بدن انسان در محیطی با غلظت مشابه خوناب زندگی می کنند.

ج) درست. در یاخته های انسان درون هسته دنای خطی و درون میتوکندری دنای حلقوی وجود دارد.

د) درست. ورود و خروج برخی مواد از غشاء یاخته ها بدون دخالت پروتئین ها صورت می گیرد، ازجمله اکسیژن، کربن دی اکسید و آمونیاک.

ینه 2 گز 17

بیشترین مقدار خون در سیاهرگ ها است. سیاهرگ ها با داشتن قطر زیاد و مقاومت کم دیوارۀ خود، می توانند حجم زیادی خون را در خود جای دهند.

ینه 3 گز 18

تولید و وجود لنفوسیت ها در گره ها و اندام های لنفی به از بین بردن عوامل بیماری زا کمک می کند.

ینه 4 گز 19

بررسی سایر گزینه ها:

گزینۀ ۱: شبکۀ هادی قلب شامل دو گره و دسته هایی از تارهای تخصص یافته است.

گزینۀ ۲: شبکۀ هادی در دیوارۀ همۀ حفرات قلب وجود دارد.

گزینۀ ۳: این شبکه در گره ها قطورتر است و در محل ارتباط ماهیچۀ دهلیزها و بطن ها وجود ندارد.

AbadgaranEdu.ir



4/4لرنیتو 1398

ینه 4 گز 20

ایوری و همکارانش به این نتیجه رسیدند که عامل اصلی و مؤثر در انتقال صفات، دنا است. به عبارت ساده تر، دنا همان مادۀ وراثتی است. آن ها در آزمایش خود مخلوط

به دست آمده را در یک گریزانه (سانتریفیوژ) با سرعت بالا قرار دادند و مواد آن را به صورت لایه لایه جدا کردند. با اضافه کردن هریک از لایه ها به صورت جداگانه به محیط کشت

باکتری فاقد پوشینه مشاهده کردند که انتقال صفت فقط با لایه ای که در آن دنا وجود دارد، انجام می شود.

بررسی سایر گزینه ها:

گزینۀ "۱": نشان دهندۀ کارهای انجام شده توسط گریفیت است.

گزینۀ "۲": نشان دهندۀ آزمایش های فرانکلین و ویلکینز است.

گزینۀ "3": نشان دهندۀ کارهای واتسون و کریک است.
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